



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ &
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θεσσαλονίκη, 26-09-2023
αριθμ. πρωτ.: 24348

ΠΡΟΣ: Εργαστήριο Νέων Μέσων στις Εικαστικές
Τέχνες του Τμήματος Εικαστικών και
Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής
Καλών Τεχνών Α.Π.Θ.

Ταχ. Δ/ση: Σαπφούς 44
Τ.Κ. – Πόλη: 54627, Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες: Αντωνία Δαρδιώτη,
Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης
Τηλέφωνα: 2310 524838
Ιστοσελίδα: <http://dide-a.thess.sch.gr>
E-mail: grafperi@dide-a.thess.sch.gr

ΘΕΜΑ: Αίτημα συνέχειας συνεργασίας


Σε συνέχεια της συνεργασίας της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης με το Εργαστήριο Νέων Μέσων στις Εικαστικές Τέχνες του Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών Α.Π.Θ., στο πλαίσιο δράσεων του Περιφερειακού Δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ, προστάτευσέ το!» - Η φωτογραφία στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, το οποίο συντονίζει η Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, αιτούμαστε με το παρόν έγγραφο την ανανέωση της συνεργασίας για το σχολικό έτος 2023-24. Σκοπός της εκπαιδευτικής δράσης που προτείνει το δίκτυο και υλοποιείται σε ένα συνεχώς αυξανόμενο αριθμό σχολείων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Κεντρικής Μακεδονίας κάθε χρόνο (το σχολικό έτος 2022-23 συμμετείχαν 165 σχολεία), είναι η ευαισθητοποίηση των παιδιών και η ενθάρρυνσή τους στην ανάληψη ενεργού δράσης, μέσω της παρατήρησης του περιβάλλοντος και της ανάπτυξης κριτικής σκέψης. Όπως παροτρύνει και ο τίτλος του δικτύου, τα παιδιά επιλέγουν ένα θέμα που χρήζει προστασίας στην πόλη, στη γειτονιά ή την περιοχή τους, το περιγράφουν με τον φωτογραφικό τους φακό και προβαίνουν σε μία ή περισσότερες δράσεις προστασίας του. Επιστέγασμα της δράσης αποτελεί, στο τέλος της σχολικής χρονιάς, η μαθητική έκθεση φωτογραφίας σε συνδυασμό με την εκδήλωση παρουσίασης των δράσεων των μαθητών/τριών στη Θεσσαλονίκη.

Από τα σχολικά έτη 2012-13 και 2013-14, στις εκπαιδευτικές δράσεις «Η γειτονιά μου με το φακό μίας κάμερας» και «Της πόλης το νερό μιλάει στο φακό» αντίστοιχα, και από το 2014 έως σήμερα που λειτουργεί το δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ, προστάτευσέ το!» - Η

φωτογραφία στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Ίδρυση με αρ. πρ. 36447/19-12-2014 της ΔΔΕ Αν. Θεσσαλονίκης) έχουν επιμορφωθεί στους χώρους του τότε Εργαστηρίου Φωτογραφίας του Κτιρίου Thomas της Σχολής Καλών Τεχνών, εκπαιδευτικοί Αθμιας και Βθμιας Εκπαίδευσης διαφόρων ειδικοτήτων της Θεσσαλονίκης στην Τέχνη της Φωτογραφίας, ενώ από το 2017 που το δίκτυο επεκτάθηκε στην περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας δόθηκε η δυνατότητα να επιμορφθούν μέσω της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και εκπαιδευτικοί από άλλους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας. Η σταθερή υποστήριξη του τέως καθηγητή Γεώργιου Κατσάγγελου και του αναπληρωτή καθηγητή Στέλιου Ντεξή και η επιμόρφωση που παρείχαν στους εκπαιδευτικούς του δικτύου (συνολικά σε πάνω από 800 εκπαιδευτικούς την δεκαετία 2013-2023), όπως και η συμμετοχή τους στην Κριτική Επιτροπή Διάκρισης Καλλιτεχνικών Φωτογραφιών στις τελικές εκθέσεις φωτογραφίας μαθητών και εκπαιδευτικών του δικτύου στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο και άλλους χώρους της πόλης κάθε χρόνο, ήταν αναπόσπαστο κομμάτι της επιτυχίας του δικτύου και της σταθερής συμμετοχής εκπαιδευτικών στο δίκτυο.

Με αυτή τη μακροχρόνια συνεργασία η σύνδεση Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας και Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης έγινε πράξη με τον πιο δημιουργικό τρόπο και με πολλαπλά οφέλη στους τελικούς αποδέκτες, τους μαθητές και τις μαθήτριες που μυήθηκαν στην τέχνη της φωτογραφίας και άλλαξαν την ματιά τους στον κόσμο που τους περιβάλλει.

Ευχαριστούμε εκ μέρους όλων των παιδιών και των εκπαιδευτικών αυτής της μεγάλης κοινότητας που δημιουργήθηκε με αφορμή αυτή τη συνεργασία και ευελπιστούμε στην ανανέωση αυτής της συνεργασίας με νέες ιδέες και ενδεχόμενη αλληλεπίδραση των φοιτητών/τριών του Τμήματος με την εκπαιδευτική κοινότητα.

Η Διευθύντρια
της Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης

Δρ. Ζωή Βαζούρα
Φιλολόγος